
 
 

                         
 
 
 
 
Ata da Septuagésima Sétima Sessão 
Ordinária do Segundo Período 
Legislativo da Câmara Municipal de 
Cabo Frio, realizada no dia 12(doze) de 
Dezembro do ano de 2019(dois mil e 
dezenove). 

Às dezoito horas do dia 12(doze) de Dezembro do ano de 2019 (dois mil e 
dezenove) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo Simas de Azevedo e 
com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora Alexandra dos Santos 
Codeço, reuniu-se Ordinariamente a Câmara Municipal de Cabo Frio. Além 
desses, responderam a chamada regimental os seguintes Vereadores: Achiles 
Almeida Barreto Neto, Adeir Novaes, Leticia dos Santos Jotta, Manoel 
Machado de Azevedo, Oséias Rodrigues Couto, Rafael Peçanha de Moura, 
Silvio David Pio Oliveira e Vagne Azevedo Simão. Havendo número regimental, 
o Senhor Presidente declarou aberta a 077ª (SEPTUAGÉSIMA SÉTIMA) 
SESSÃO ORDINÁRIA DA 15ª (DÉCIMA QUINTA) LEGISLATURA (2017 – 
2020) - 30ª PERÍODO (01/01/2019 À 31/12/2020) DE 12 DE DEZEMBRO DE 
2019 em nome de Deus. A seguir, foram lidas e aprovadas as seguintes Atas: 
Ata da Septuagésima Sexta Sessão Ordinária do Segundo Período Legislativo 
e Ata da Trigésima Nona Sessão Extraordinária do Segundo Período 
Legislativo. Cumprido o rito regimental, o Senhor Presidente solicitou ao 
Senhor Primeiro Secretário a leitura do EXPEDIENTE que constou do seguinte: 
EM CONFORMIDADE COM O ART. 71, ITEM 1 DO REGIMENTO INTERNO: 
APRECIAÇÃO DA ATA: 10/12/2019; PROJETO DE EMENDA ADITIVA: 
0009/2019 - VAGNE AZEVEDO SIMÃO, DISPÕE  SOBRE  EMENDA  
ADITIVA  AO  PROJETO  DE  LEI  Nº  350/2019,  QUE  DISPÕE  SOBRE  A 
CRIAÇÃO  DE  GRATIFICAÇÃO  POR  EFETIVA  FUNÇÃO  DE  
MAGISTÉRIO  (GEM),  NO  ÂMBITO  DA SECRETARIA DE EDUCAÇÃO E 
REVOGA A LEI 2.936 DE JUNHO DE 2018; PROJETO DE LEI: 0312/2019 -
VANDERLEI RODRIGUES BENTO NETO, PREVÊ ACOMPANHAMENTO 
POR GUIA DE TURISMO REGIONAL A GRUPOS E EXCURSÕES NOS 
CASOS QUE ESPECIFICA; PROJETO DE LEI: 0323/2019 - VANDERLEI 
RODRIGUES BENTO NETO, DISPÕE  SOBRE  A  DISPENSA  DE  REVISTA  
DOS  PORTADORES  DE  PRÓTESES  METÁLICAS  POR PORTAS 
MAGNÉTICAS OU DISPOSITIVOS DE SEGURANÇA NO MUNICÍPIO DE 
CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0327/2019 - ADEIR NOVAES, PASSA   A   
DENOMINAR-SE   TRAVESSA   LUIS   CARLOS   DA   SILVA,   A   
TRAVESSA   3   DA   RUA GUIOMAR NOVAES, NO BAIRRO UNAMAR, 
TAMOIOS, 2º DISTRITO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0344/2019 - 
OSEIAS RODRIGUES COUTO, DISPÕE SOBRE A OBRIGATORIEDADE DE 
REMOÇÃO DOS CABOS E FIAÇÃO AÉREA EXCEDENTE E  SEM  USO  
INSTALADO  POR  PRESTADORAS  DE  SERVIÇOS  QUE  OPEREM  NO  
MUNICÍPIO DE CABO FRIO; PROJETO DE LEI: 0345/2019 - LETÍCIA DOS 
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SANTOS JOTTA, DISPÕE  SOBRE A  INSTALAÇÃO DE  SENSORES  NOS  
SEMÁFOROS DO  MUNICÍPIO  DE CABO FRIO PARA  AUMENTAR  O  
TEMPO  DE  TRAVESSIA  DOS  IDOSOS,  PESSOAS  COM  DEFICIÊNCIA,  
E  DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS; PROJETO DE LEI: 0348/2019 - LUIS 
GERALDO SIMAS DE AZEVEDO, OFICIALIZA  DENOMINAÇÃO  DO  
BAIRRO  "PONTAL  DO  PERÓ",  O  LOTEAMENTO  CARAVELAS, NESTE 
MUNICÍPIO; PROJETODE LEI: 0357/2019 - VAGNE AZEVEDO SIMÃO, 
REGULARIZA A NOMENCLATURA DAS SEGUINTES RUAS NA FORMA 
DESCRITA ABAIXO; REQUERIMENTO: 0342/2019 - LETÍCIA DOS SANTOS 
JOTTA, REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS A CIA.DE ARTES 
KERYGMA; REQUERIMENTO: 0344/2019 - VINÍCIUS CAETANO CORRÊA, 
REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS AO PASTOR RICARDO 
OLEGÁRIO SOARES; REQUERIMENTO: 0345/2019 - MANOEL MACHADO 
DE AZEVEDO, REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE APLAUSOS À 
SENHORA DELMA CRISTINA SILVA SANTOS; REQUERIMENTO: 0347/2019 
- RODOLFO AGUIAR DE FARIA, REQUER OUTORGA DE MOÇÃO DE 
APLAUSOS AO ADVOGADO DR. CARLOS ANDRÉ COUTINHO TELES; 
INDICAÇÃO: 0517/2019 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA 
AO EXMO. SR. PREFEITO O TÉRMINO DA LIMPEZA DE BUEIROS,  A 
COBERTURA DOS BURACOS  E  A  COLOCAÇÃO  DE  TAMPAS  DA  RUA  
ROBERTO  SILVEIRA,  NO  BAIRRO  SÃO FRANCISCO; INDICAÇÃO: 
0518/2019 - ALEXANDRA DOS SANTOS CODEÇO, SOLICITA   AO   EXMº   
SR.   PREFEITO   QUE   DETERMINE   À   SECRETARIA   COMPETENTE,   
COM  URGÊNCIA, O RECAPEAMENTO DAS RUAS DO BAIRRO OGIVA; 
INDICAÇÃO: 0528/2019 - ADEIR NOVAES, SOLICITA   AO   EXMO.   SR.   
PREFEITO   QUE   DETERMINE   A   CONSTRUÇÃO   DE   UM   TEATRO 
MUNICIPAL EM TAMOIOS, 2º DISTRITO DE CABO FRIO; INDICAÇÃO: 
0536/2019 - VINÍCIUS CAETANO CORRÊA, SOLICITA    AO    EXMO.SR.    
PREFEITO    QUE    PROVIDENCIE    A    CONTRATAÇÃO    DE    UM 
NEUROLOGISTA PARA ATENDIMENTO MÉDICO NA UBS UNAMAR, NO 2º 
DISTRITO; INDICAÇÃO: 0541/2019 - MANOEL MACHADO DE AZEVEDO, 
SOLICITA  AO  EXMO.SENHOR  PREFEITO  A  CONSTRUÇÃO  DE  UMA  
QUADRA  ESPORTIVA  NA ESCOLA    PROFESSORA    ELZA    MARIA    
SANTA    ROSA    BERNARDO,    NO    BAIRRO    JARDIM ESPERANÇA; 
INDICAÇÃO: 0543/2019 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, SOLICITA   AO   
EXMO.SR. PREFEITO QUE PROVIDENCIE EM  CARÁTER EMERGENCIAL,   
A DESOBSTRUÇÃO DA REDE DE ESGOTO E TROCA DE MANILHAS DE 
TODO O BAIRRO MORUBÁ, NESTE MUNICÍPIO DE CABO FRIO; 
INDICAÇÃO: 0544/2019 - JEFFERSON VIDAL PINHEIRO, SOLICITA AO 
EXMO.SR. PREFEITO QUE PROVIDENCIE A LIMPEZA GERAL, PINTURA 
DE FAIXAS E CAPINA, DE TODO O BAIRRO MORUBÁ, NESTE MUNICÍPIO 
DE CABO FRIO. Terminada a leitura do Expediente e a entrega das Moções de 
Aplausos, o Senhor Presidente franqueou a Tribuna aos oradores inscritos. 
Ocupou a Tribuna como primeira oradora inscrita a Vereadora Letícia dos 
Santos Jotta, que inicialmente procedeu às saudações de praxe. Em seguida, 
registrou a presença de alunos e professores da Escola Municipal Luis 
Lindemberg. Em seguida, leu a carta aberta ao povo de Cabo Frio escrita por 
representante do Grêmio Estudantil da escola Luis Lindemberg, ressaltando 
que aquele documento tinha como objetivo exigir a permanência daquela 
unidade escolar, e ainda, garantir que o prefeito cumprisse todas as promessas 



feitas com relação à mesma que estava ameaçada de ser extinta. Continuando, 
disse que conversara com os Nobres Pares e fora decidido que a Casa 
Legislativa derrubaria o Decreto do prefeito. Prosseguindo, agradeceu a 
presença dos integrantes da Escola Luis Lindenberg, sublinhando que 
nenhuma luta era fácil. Questionou o que se podia esperar de um governo que 
nem mesmo quisera receber as crianças que o procuraram no Executivo 
Municipal e que após muita luta recebera algumas crianças da escola Luis 
Lindemberg. Disse que o caso era de extrema importância, em virtude de que 
se tratava de 360 jovens. Assim, todo o Legislativo Municipal estaria lutando 
junto aos alunos e profissionais da citada escolas. Em aparte, o vereador 
Achilles Barreto disse que, a princípio a proposta era de consertar apenas a 
parte elétrica da escola Luis Lindemberg e que depois decidira-se por uma 
reforma, mas, que na atualidade a escola encontrava-se toda no chão, como 
um amontoado de lixo. Afirmou, que depois de tanto tempo de luta, falava-se 
de extinguir a escola que estando alocada em outro prédio, seus dirigentes 
receberam a notícia de que a escola já não poderia mais permanecer naquele 
lugar. Enfatizou que a Câmara não permitiria que o prefeito agisse 
arbitrariamente e que os vereadores unidos derrubariam o Veto do prefeito. 
Retomando ao seu discurso, a Vereadora Letícia Jotta dirigindo-se aos alunos 
e profissionais da escola Luis Lindemberg disse que, os mesmos deveriam 
acreditar e ter esperanças, em decorrência de que era inadmissível que uma 
escola tradicional como aquela fosse destruída. Continuando discorreu sobre 
lei de sua autoria, dispondo sobre a colocação do símbolo do autismo nas 
instituições públicas do município de Cabo Frio, ressaltando que não poderia 
deixar de agradecer à senhora Mônica Bonioli que através da instituição 
PROCON fazia com que aquela lei fosse cumprida em Cabo Frio. Disse, que 
se sentia imensamente feliz em virtude de que através daquela lei agraciava a 
todos os autistas. A seguir, disse que tomara conhecimento de que fotos e 
comentários tentavam denegrir sua imagem através de um grupo de wattzzap 
dos ambulantes de Cabo Frio, ressaltando que jamais estivera contra aquela 
classe e reportou-se ao ano passado quando não medira esforços na luta em 
prol dos mesmos, inclusive junto ao Ministério Público. Disse que, era comum 
que as pessoas que trabalhavam e se empenhavam em prol de questões 
relevantes para tantos, sofressem ataques como aqueles. Observou ainda, que 
jamais ficaria contra trabalhador, pois era uma lutadora incansável em prol dos 
direitos do povo de Cabo Frio, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a 
Tribuna a Vereadora Alexandra Codeço, que inicialmente procedeu às 
saudações de praxe. A seguir, disse que era lamentável e desnecessário que 
os alunos e profissionais da escola Luis Lindemberg tivessem que passar por 
tantos constrangimentos. Disse que, educação não era gasto e sim 
investimento. Disse ainda, que se existia o projeto de uma obra, deveria haver 
esperanças de que a escola fosse mantida. Reiterou que, não podia acreditar 
que o prefeito pretendia parar a obra, mas, que a Casa Legislativa não admitiria 
que o prefeito não cumprisse sua promessa com relação à manutenção da 
escola. Após, falou sobre a importância da permanência da escola Arlete Rosa 
Castanho, ressaltando que a diretora daquela unidade escolar, Sra. Jéssica, 
era uma grande lutadora e não media esforços na luta pela continuidade do 
ensino médio naquela unidade escolar. Disse que todos poderiam contar com 
ela e seu mandato naquela luta, no que encerrou sua fala. A seguir, o senhor 
presidente disse que seria mais fácil que o prefeito revogasse o Decreto, em 



virtude de que o mesmo dera sua palavra aos alunos. Disse que não acreditava 
que o prefeito pretendesse ficar sem crédito com a comunidade escolar e 
afirmou que considerava importante que o mesmo se posicionasse. Pela 
Ordem, disse a vereadora Letícia Jotta que não acreditava na palavra do 
prefeito que já voltara atrás outras vezes, mas, que estava disposta a dar mais 
uma chance ao mesmo. Disse, que o presidente era um homem experiente e 
que estaria no dia seguinte reunido ao prefeito para tentar dirimir aquele 
problema. Pela Ordem, o vereador Vagne Azevedo Simão disse que sendo o 
Decreto do prefeito derrubado pela Casa, o chefe do Executivo Municipal 
poderia judicializar o mesmo depois, assim, entendia que o diálogo era sempre 
o melhor caminho. Disse que o prefeito por tantas vezes não cumprira sua 
palavra, mas, que uma ultima tentativa de sanar aquela questão poderia ser 
interessante. Não havendo mais oradores inscritos para o uso da Tribuna, o 
Senhor Presidente conduziu os trabalhos ao segmento dedicado a ORDEM DO 
DIA, NESTA ETAPA, FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA 
COMISSÃO DE REDAÇÃO FINAL NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO 
DE LEI: 0069 E 0141/2019. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA 
COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS E REQUERIMENTO DE URGÊNCIA 
Nº: 365/2019 AO PROJETO DE LEI: 0157/2019. FOI APROVADO PARECER 
CONTRÁRIO DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NOS 
SEGUINTES PROJETOS: VETO: 0008/2018, 0033 E 0069/2019, PROJETO 
DE LEI: 0094/2018 E 0014/2019. FOI CONCEDIDO PEDIDO DE VISTA AOS 
VEREADORES ACHILES ALMEIDA BARRETO NETO E LETICIA DOS 
SANTOS JOTTA AOS RESPECTIVOS PROJETOS: PROJETO DE LEI: 0016 
E 0075/2019. FOI APROVADO PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE 
CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA NOS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO DE 
LEI: 0044, 0169 E 0341/2019, SENDO A SEGUIR ENCAMINHADOS PARA A 
COMISSÃO DE POLÍTICAS PÚBLICAS. FORAM ENCAMINHADOS PARA A 
COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO E JUSTIÇA OS SEGUINTES PROJETOS: 
PROJETO DE EMENDA ADITIVA: 0009/2019, PROJETO DE LEI: 0312, 0323, 
0327, 0344, 345, 0348 E 0357/2019. FORAM APROVADOS OS 
REQUERIMENTOS NSº: 0342, 0345 E 0347/2019 E AS INDICAÇÕES NSº: 
0517, 0518, 0528 E 0541/2019. FORAM RETIRADOS PELA AUSÊNCIA DOS 
AUTORES O REQUERIMENTO: 0344/2019 E AS INDICAÇÕES NSº: 0536, 
0543/2019 E 0544/2019. Terminada a Ordem do Dia, o Senhor Presidente 
franqueou a Tribuna para a Explicação Pessoal. Ocupou a Tribuna em 
Explicação Pessoal o Vagne Azevedo Simão, que inicialmente procedeu às 
saudações de praxe. Em seguida, comentou sobre entrevista concedida pelo 
Secretário de Governo no jornal Folha dos Lagos, onde o mesmo declarava 
que a oposição ao atual governo não apresentava soluções para os problemas. 
Disse que, a função dos vereadores era justamente mostrar onde estava o 
erro. Disse ainda, que caso o secretário saísse às ruas, a própria população 
diria o que estava errado na cidade, nas unidades de saúde e escolas. Disse 
que segundo o citado Secretário, o Legislativo fazia politicagem barata, o que 
era um grande absurdo, visto que os vereadores apenas mostravam o 
sofrimento da população. Observou ainda, que o Secretário deveria parar com 
discursos daquela natureza e trabalhar, no que encerrou sua fala. A seguir, 
ocupou a Tribuna o Vereador Manoel Azevedo, que após as saudações de 
praxe disse que, o Secretário de Governo deveria entrar nas comunidades para 
conhecer a realidade. Disse que, não tinha medo de trabalhar em prol do povo 



de Cabo Frio, no que encerrou sua fala. A seguir ocupou a Tribuna o Vereador 
Silvio David Pio Oliveira, que após as saudações de praxe disse que, nunca 
vira um secretário mandar mais do que um prefeito. Disse que com relação aos 
empreendedores individuais, era um grande absurdo deixar o cadastramento 
para cima da hora. Observou, que representava os ambulantes e não media 
esforços em benefício daquela classe. Solicitou que o prefeito não deixasse de 
atender aos pedidos dos ambulantes antigos de Cabo Frio, que dependiam 
daquele trabalho para sustentar suas famílias. Disse ainda, que a maioria dos 
ambulantes já estava com seus estoques comprados e que o prefeito deveria 
ter complacência com os mesmos. Em seguida, disse que a licitação de 
contrato para manutenção das unidades de saúde já fora feita e que o prefeito 
estava mal assessorado, visto que nada ainda havia sido feito. Observou, que 
não estava sendo priorizadas políticas públicas voltadas para a saúde, o que 
era um grande absurdo e que o prefeito deveria abrir o olho com seus 
secretários, no que encerrou sua fala. A seguir, ocupou a Tribuna o Vereador 
Oséias Rodrigues Couto que inicialmente procedeu às saudações de praxe. 
A seguir, disse não apoiava fechamento de nenhuma escola e sim a abertura. 
Disse que a Escola Marli Cap era uma escola que fora criada para atender o 
ensino médio, mas, que o município tinha a responsabilidade de colocar o 
ensino fundamental na meta municipal, assim, as turmas de ensino médio 
foram diminuindo e na atualidade não havia vagas para alunos do Segundo 
Distrito que acabavam por buscar vagas em municípios adjacentes, o que era 
inadmissível. Após, sugeriu que os Nobres Vereadores integrassem aquela luta 
que na verdade era desumana, visto que Tamoios recebia recursos de royalties 
que não eram aplicados no lugar. Agradeceu a atenção de todos, no que 
encerrou sua fala. Não havendo mais oradores para o uso da Tribuna em 
Explicação Pessoal, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em 
nome de Deus, marcando Sessão Extraordinária para dentro de dez minutos. E 
para constar, mandou que se lavrasse o presente Ata, que depois de lida, 
submetida à apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para que produza 
seus efeitos legais. 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

Ata     da     Quadragésima     Sessão     Extraordinária   
                                  do Segundo Período Legislativo da Câmara Municipal                                                                                                    

de    Cabo   Frio,    realizada    no    dia    12(doze)    de  
                                    dezembro do ano de 2019(dois mil e dezenove). 
                                        Às dezenove horas do dia 12(doze) de dezembro do 
ano de 2019 (dois mil e dezenove) sob a Presidência do Vereador Luis Geraldo 
Simas de Azevedo, e com a ocupação da Primeira Secretaria pela Vereadora 
Alexandra dos Santos Codeço, reuniu-se Extraordinariamente a Câmara 
Municipal de Cabo Frio. Além desses, responderam a chamada regimental os 
seguintes Vereadores: Achiles Almeida Barreto Neto, Adeir Novaes, Guilherme 



Aarão Quintas Moreira, Leticia dos Santos Jotta, Manoel Machado de Azevedo, 
Oséias Rodrigues Couto, Rodolfo Aguiar de Faria, Silvio David Pio Oliveira e 
Vagne Azevedo Simão. Havendo número regimental o Senhor Presidente 
declarou aberta a presente Sessão em nome de Deus. A SEGUIR, FOI 
APROVADO PARECER FAVORÁVEL EM CONJUNTO DAS COMISSÕES 
TÉCNICAS AO SEGUINTE PROJETO: PROJETO DE LEI: 0157/2019. Nada 
mais havendo a tratar, o Senhor Presidente encerrou a presente Sessão em 
nome de Deus. E para constar, mandou que se lavrasse a presente Ata, que 
depois de lida, submetida à Apreciação Plenária, Aprovada, será assinada para 
que produza seus efeitos legais. 


